



ПРЕЗИДИУМ АКАДЕМИИ НАУК СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1 декабря 1987 г.

№ II4I

г. Москва

О намечаемом строительстве
трубопровода "Байкальский
целлюлозно-бумажный комби-
нат - река Иркут"

Строительство трубопровода для отвода сточных вод Байкальского целлюлозно-бумажного комбината /БЦБК/ в реку Иркут предусмотрено постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 13 апреля 1987 г. "О мерах по обеспечению охраны и рационального использования природных ресурсов бассейна озера Байкал в 1987-1995 годах" /п. 86/ с целью максимально быстрого снижения нагрузки на экологическую систему озера Байкал от сточных вод БЦБК.

После опубликования постановления в ходе строительно-экологической экспертизы технико-экономического расчета строительства трубопровода и обсуждения основных его положений специалистами и общественностью выявлен ряд серьезных вопросов инженерно-строительного, экологического и социального плана, требующих дополнительного рассмотрения. Отмечается, что при достаточно больших капиталовложениях /ориентировочно 126 млн. руб./ строительство трубопровода не решит полностью проблему воздействия БЦБК на экологическую систему озера Байкал, нанесет серьезный ущерб природным ландшафтам побережья Байкала, приведет к ухудшению качества воды реки Иркут и будет иметь нежелательные социальные последствия.

Заслушав и обсудив доклад академика Коптиуга В.А. о результатах рассмотрения Президиумом Сибирского отделения АН СССР вопроса о строительстве трубопровода "Байкальский целлюлозно-бумажный комби-

нат - река Иркут", Президиум Академии наук СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить основной вывод доклада Сибирского отделения АН СССР о нецелесообразности строительства трубопровода "Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат - река Иркут".

2. Просить ЦК КПСС и Совет Министров СССР поручить Совету Министров РСФСР, Госплану СССР, ГКНТ СССР, Госстрою СССР, Минводхозу СССР, Минлесбумпрому СССР, Госкомгидромету СССР и Академии наук СССР рассмотреть вопросы о мерах, которые должны быть приняты в сложившейся ситуации, в том числе:

об ускорении строительства компенсирующего производства растворимой целлюлозы на Усть-Илимской площадке;

о поручении Минлесбумпрому СССР разработки плана-графика перепрофилирования Байкальского целлюлозно-бумажного комбината с учетом необходимости ежегодного снижения объема выбросов и путем непрерывного сокращения объема производства к 1993 г. и создании межведомственной комиссии для рассмотрения этого плана и сопряженных вопросов.

Президент
Академии наук СССР
академик Г.Марчук
Генеральный секретарь
Президиума Академии наук СССР
академик Н.К.Стрябин

